



## Voľby do NR SR vyhral Smer - SD

**Bude mať Klenovec svojho zástupcu v Národnej rade SR?**

V sobotu 17. júna sa na Slovensku uskutočnili voľby do Národnej rady SR. Očakávala sa nízka volebná účasť, ktorá sa aj potvrdila. Odborníci nízky záujem o voľby pripisali ľahostajnosti ľudí a nedôvere, že politici po voľbách nespĺnia sľuby. Kým v prvých demokratických voľbách v roku 1990 svoje právo voliť využilo 95 percent občanov, pred štyrmi rokmi to bolo 70,06 percenta, v týchto parlamentných voľbách sme zaznamenali doteraz najnižšiu volebnú účasť, keď k urnám prišlo len 54,97 percenta voličov. Zo 4 272 517 oprávnených voličov sa volieb zúčastnilo 2 335 917 občanov. Z tohto počtu odovzdaných hlasov bolo 2 329 852 platných.

Päť percentnú hranicu zvoliteľnosti do parlamentu prekročilo šesť politických strán. Najviac hlasov 671 185 získala strana Smer – sociálna demokracia, čo je 29,14 percenta, SDKÚ volilo 422 815 občanov, čo je 18,35 percenta, SNS získala 270 230 hlasov, čo je 11,73 percenta, štvrtá v poradí SMK získala 269 111 hlasov, čo je 11,68

percenta, HZDS volilo 202 540 občanov, čo je 8,79 percenta. Posledná strana, ktorá sa dostala do parlamentu je KDH s 191 443 hlasmi, čo je 8,31 percenta.

Stopäťdesiat parlamentných kresiel bude v nasledujúcom štvorročnom volebnom období rozdelených nasledo-

vne: Smer – sociálna demokracia 50 kresiel, SDKÚ 31 kresiel, SNS a SMK zhodne po 20 kresiel, HZDS 15 kresiel a KDH 14 kresiel.

Tieto parlamentné voľby zaznamenali niekoľko prvenstiev. Po prvýkrát mali možnosť zahraniční Slováci voliť poštou. Z 541 zahra-



*Predseda víťaza volieb, strany SMER-sociálna demokracia, Robert Fico s predsedom českej vlády Jiřím Paroubekom na záverečnom predvolebnom mítingu v Petržalke.*

### Z obsahu:

- výsledky volieb do NR SR
- aktuálne udalosti
- pravidelné rubriky
- Klenovčania v Klinovci na Ukrajine
- športové aktuality

ničných Slovákov, ktorí túto možnosť využili, 265 voličov volilo SDKÚ, 73 hlasovalo za stranu Smer a 49 dalo svoj hlas KDH.

Prvýkrát, v starších aj v moderných dejinách, sa stala vedúcou parlamentnou stranou ľavicová strana. Ďalším prvenstvom je obhájenie pôvodnej pozície dominantnou vládnu stranou, keď SDKÚ s 18,35 percentami si potvrdila pozíciu lídra pravice. A posledným prvenstvom je skutočnosť, že v týchto voľbách uspeli len tradičné strany, s ktorými majú voliči už svoje skúsenosti.

(bh)

## Sviatky folklóru Gemera-Malohontu po roku hlásia svoj príchod

28. ročník Gemersko-malohontských folklórnych slávností „Klenovská rontouka“ opäť pozýva milovníkov tradičnej a ľudovej kultúry do jej centra, do obce Klenovec 23. – 25. júna 2006. Tí, ktorí stáli pri zrode tohto festivalu, môžu byť hrdí, že započaté dielo pretrváva a má stále svojich priaznivcov. Tradičia i súčasnosť sa navzájom konfrontujú a dopĺňajú. I človek „modernej doby“ tretieho tisícročia nachádza svoje bohatstvo v minulosti svojho národa. Nevyčerpá-

teľná studnica ľudovej kultúry, z ktorej si budú môcť návštevníci vychutnať i tento rok to najlepšie čo vo svojich zriedkách má, zanechá určite nezabudnuteľné zážitky na Klenovskú rontouku 2006. Organizátormi podujatia sú obec Klenovec,

skobystrický samosprávny kraj, Gemersko-malohontské osvetové stredisko v Rimavskej Sobote. Slávnosti sa konajú pod záštitou veľvyslancu Francúzskej republiky na Slovensku Jacquesa Faura a predsedu bansko-

bystrického samosprávneho kraja Doc. Ing. Milana Murgaša, CSc.

Na Klenovskej rontouke 2006 nebudú chýbať obľúbené kulinárske špeciality v tradičných dvoroch, zručnosti ľudových výrobcov - remeselníkov, ale ani výborní speváci, tanečníci a muzikanti. Tak neváhajte a prídte sa pokochať čarom folklórnych tradícií.

Stanislava Zvarová,  
odborná pracovníčka  
GMOS Rimavská Sobota



## Udialo sa ...

**\*1. júna** Mikroregión Sinec – Kokavsko pripravil pre deti základných škôl pri príležitosti ich dňa program pod názvom Detské kráľovstvo.

**\*2. júna** pri príležitosti Dní Petržalky sa v Zrkadlovom háji uskutočnil večer Klenovca v Bratislave pod názvom Host do domu, na ktorom vystúpil folklórny súbor Vepor so svojim programom. Členovia súboru varili klenovské špeciality a do tanca hrala ľudová hudba Jána Demeho.

**\*6. júna** sa v Klenovci uskutočnilo zasadnutie prípravného výboru 28. ročníka Gemersko – malohontských folklórnych slávností, na ktorom sa zúčastnil starosta obce JUDr. Pavel Struhár, riaditeľ Miestneho kultúrneho strediska Jaroslav Zvara. Gemersko-malohontské osvetové stredisko v Rimavskej Sobote zastupovala jeho riaditeľka Bc. Darina Kišáková.

**\*10. júna** sa na pozvanie veľvyslanca Francúzskej republiky na Slovensku Jacquesa Faura zúčastnili klenovskí Internacionáli futbalového turnaja, ktorý sa konal v Bratislave za účasti futbalistov z obce Košariská a Francofonia Štefánik.

**\*11. júna** sa v obci Klinovec na Ukrajine uskutočnilo stretnutie Novoklenovčanov a ich rodinných príslušníkov, ktoré sa konalo pri príležitosti 110. výročia pamiatky posvätenia evanjelického kostola. Podujatie sa konalo za účasti starostov obcí. Delegáciu z našej obce viedol Pavel Struhár, starosta obce. V kultúrnom programe vystúpil folklórny súbor Vepor.

**\*19. júna** sa za účasti Slovenského vodohospodárskeho podniku na Obecnom úrade v Klenovci uskutočnilo pracovné stretnutie zamerané na prípravu štúdie ekologicky únosného využitia ochranných pásiem Klenovskej vodnej nádrže.

(bh)

## Ako sme volili v Klenovci?

Výsledky volieb do Národnej rady SR sú známe a zrekapitulovali sme ich na titulnej strane. Ako sme však volili my v rámci okresu Rimavská Sobota a komu sme dali svoje hlasy v našej obci?

V okrese Rimavská Sobota bolo do zoznamu oprávnených voličov zapísaných 63 318 obyvateľov, z nich prakticky využilo svoje volebné právo 35 151 občanov, čo predstavuje volebnú účasť 55,51 %. 34 588 platných hlasov rozdelili voliči nášho okresu medzi jednotlivé politické strany takto:

1. SMK  
14 850 hlasov/40,85 %
2. Smer-SD  
8 016 hlasov/23,17 %
3. SNS  
2 828 hlasov/8,17 %
4. SDKÚ-DS  
2 527 hlasov/7,30 %
5. HZD  
1 772 hlasov/5,12 %
6. KSS  
1 260 hlasov/3,64 %
7. LS-HZDS  
1 244 hlasov/3,59 %

Strana maďarskej koalície opäť potvrdila dominanciu v okrese, ukazuje sa ale, že aj keď je etnická príslušnosť silným tmelom, niektorí voliči maďarskej národnosti kriticky vnímali necitlivú sociálnu politiku odstupujúcej vlády a nešli voliť tak disciplinovane ako pred štyrmi rokmi.

Súdržnosť maďarskej men-

šiny zároveň posilnila jej protipól, nanovo konsolidovanú Slovenskú národnú stranu.

Volebné zisky ostatných strán sú viac menej determinované ekonomickou situáciou v okrese, ktorý vykazuje dlhodobu najvyššiu mieru nezamestnanosti v rámci Slovenska (posledný údaj hovorí o nezamestnanosti 29,5 % v okrese pri 10,6 % nezamestnanosti v celej republike).

Aj voliči v našej obci vystavili účet vládnym stranám za ignorovanie prehlbovania rozdielov medzi regiónmi a tiež za makroekonomické úspechy Slovenska, z ktorých mali úžitok iba tí majetnejší.

V našej obci bolo do zoznamu oprávnených voličov zapísaných 2 754 občanov, k volebným urnám prišlo 1 412 voličov, čo predstavuje volebnú účasť 54,86 %. Voliči rozdelili svojich 1 395 platných hlasov takto:

1. Smer-SD  
766 hlasov/54,91 %
2. SNS  
232 hlasov/16,63 %
3. SDKÚ-DS  
111 hlasov/7,95 %

4. LS-HZDS  
82 hlasov/5,87 %

5. KSS  
71 hlasov/5,08 %

Ostatné strany neprekročili hranicu 3 %.

Na kandidátkach strán boli zaradení aj štyria obyvatelia našej obce:

- Ján Ulický získal na kandidátke Ľavicového bloku 10 preferenčných hlasov,

- Adam Cibula kandidoval za Hnutie za demokraciu a dostal 4 preferenčné hlasy,

- starosta obce JUDr. Pavel Struhár kandidujúci za stranu Smer-sociálna demokracia získal v obci 308 a v rámci Slovenska 1592 preferenčných hlasov,

- Bc. Edita Bartová z kandidátky Slovenskej kresťanskodemokratickej únie-demokratickej strany dostala v obci 26 a v rámci Slovenska 166 preferenčných hlasov.

Na kladnú odpoveď na otázku z podtitulku predchádzajúceho čísla *Bude mať Klenovec svojho zástupcu v NR SR?* si budeme teda musieť počkať minimálne ďalšie štyri roky.

(mk)

## Klenovčania v Klinovci na Ukrajine

Dom Matice slovenskej v Rimavskej Sobote v spolupráci s obcou Klenovec pripravili dňa 11. júna veľmi pekné a zároveň emotívne stretnutie rodákov z Nového Klenovca na Ukrajine, ktoré sa konalo pri príležitosti 110. výročia pamiatky posvätenia evanjelického kostola v obci Klinovec. Stretli sa tu tí, ktorých rodiskom je ďaleká Zakarpatská Ukrajina, ale dnes majú svoje životy späť najmä s obcami Kráľ, Abovce, Klenovec, ale aj so vzdialenejšou Moravou. Spoločným putom pre všetkých je však naša obec Klenovec – rodisko ich predkov.

Tento kraj pod Veprom bol v minulosti útočiskom ale aj zdrojom obživy pre drevorubačov, uhliarov, furmanov, roľníkov. Žiaľ, nie všetkých dokázal užiť a tak mnohí, častokrát aj nedobrovoľne, museli hľadať svoj

nový domov ďaleko od svojho rodiska. Stalo sa tak aj v roku 1827, keď prvých sedem rodín naložilo na furmanské vozy najpotrebnejšie potraviny, náradie na klóvacie práce a stavbu obydlí, aby po úmornej a dlhej ceste ďaleko na Zakarpatskej Ukrajine, na neveľkej polianke, kde sa stretávali dva potoky vlievajúc sa do riečky, zapustili svoje korene. Tento kraj neďaleko Mukačeva sa stal ich osudom. Tu založili svoj nový domov. Tu založili Nový Klenovec. Riečku premenovali na Rimavu. Stavali domy, hospodárske budovy, dvory, záhrady. Do roku 1834 sa do tohto kraja vysťahovalo z Klenovca ďalších 400 osôb. Ako vo svojej domovine aj tu sa venovali tomu, čo vedeli, čo sa naučili – drevorubačstvu, uhliarstvu, roľníctvu. Založili si svoj evanjelický cirkevný

zbor i cirkevnú základnú školu. Novoklenovčania žili izolovane od svojho okolia. Lipli na viere zdedenej po predkoch. Verne udržiavali svoj jazyk, zachovávali zvyky a tradície svojej vlasti. Aby v roku 1947 opäť počúvli hlas svojho srdca a po viac ako sto rokoch našli odvahu začať nový život. Zaučať tam, odkiaľ odišli ich otcovia a dedovia.

Stretnutie všetkých tých, pre ktorých bol Nový Klenovec krajinou detstva, mladosti a spomienok bolo nesmierne dojímavé. Za obec Klenovec prítomných pozdravil JUDr. Pavel Struhár, starosta obce, slávnostný príhovor predniesla Mgr. Blažena Hrušková, zástupkyňa starostu. Evanjelický cirkevný zbor v Klenovci zastupovala Ing. Elena Germanová. Celé podujatie sprijemnil svojim vystúpením folklórny súbor Vepor, ktorý na záver zaspieval Klenovskú hymnu.

(bh)

# Výstava cestovného ruchu

V dňoch 8.-10.6.2006 sa v rámci Dní mesta Tisovec uskutočnila nadregionálna výstava o cestovnom ruchu, ktorej sa zúčastnili aj zástupcovia Mikroregiónu Sinec-Kokavsko Ing. Oľga Maciaková, Ing. Anežka Morongová, Stanislava Zvarová a Milada Kochanová, aby prezentovali aktivity v našom mikroregióne. Návštevníci výstavy sa zaujímali najmä o folklórne festivaly v Klenovci *Klenovská rontouka*, v Koka-ve nad Rimavicou *Koliesko* a *COUNTRY FEST*, ktoré sú známe aj v celoslovenskom význame. Zaujal ich letný tábor tvorivých dielni remesiel, hudby, spevu a tanca *Remeslo má zlaté dno* na Skorušine. Deti sa tu môžu naučiť tradičné remeslá ako

je košíkárstvo, tkáčstvo, gu-  
bárstvo, hrnčiarstvo.

Vystavovateľmi boli aj

Banskobystrický samo-  
správny kraj, mesto Ban-  
ská Bystrica, mesto Tiso-



Náš stánok bol predmetom stáleho záujmu návštevníkov výstavy

vec, Muránska planina, Mikroregión Muránska pla-  
nina, Mikroregión Rimava-  
Rimavica, Mikroregión Teplý  
Vrch, CSM Tisovec, Kúpe-  
le Číž, Mesto Brezno, Infor-  
mačná agentúra Lučenec,  
Lesy SR - Rimavská Sobota,  
Mestské lesy Tisovec a  
ďalší, ktorí ponúkali svoje  
zaujímavé kúty cestovného  
ruchu Slovenska pre všet-  
kých návštevníkov.

Nadregionálna výstava sa  
bude opakovať každoročne a  
tým sa budeme snažiť pomá-  
hať nášmu regiónu v rozvo-  
ji cestovného ruchu, lebo  
máme čo ponúknuť, zaujať  
krásnou prírodou, prostre-  
dím, historickými pamiatka-  
mi, festivalmi hudby, spevu,  
tanca a jarmokmi tradič-  
ných remesiel.

**Milada Kochanová**

**\*2. júna** – folklórny súbor  
Vepor a ľudová hudba Jána  
Demeho účinkovali v rámci  
Dní Petržalky v Dome kultú-  
ry Zrkadlový háj v programe  
pod názvom *Host' do domu*,  
kde okrem programu spri-  
jemnili večer posedením pri  
ľudovej hudbe a špecialitách  
z Klenovca.

**\*3. júna** – vystúpenie na  
kultúrno – športovom podu-  
jatí pri príležitosti 760. výro-

## Vystúpenia folklórnych súborov

čia prvej písomnej zmienky  
obce Mučín.

**\*4. júna** – sólista, inštru-  
mentalista (fujara, píšťal-  
ka, heligónka) Mgr. Peter  
Chmelko účinkoval na prijatí  
hostí z Nemecka staros-  
tom obce v sobášnej sieni v  
Klenovci.

**\*10. júna** – folklórny súbor

Vepor sa zúčastnil vystúpe-  
nia na Dňoch mesta Tisovec  
a pozývačkách na Gemer-  
sko-malohontské folklórne  
slávnosti.

**\*11. júna** - FS Vepor svojimi  
piesňami a tancami sprijem-  
nil stretnutie sa Klenovčanov,  
Novoklenovčanov na  
Ukrajine v Novom Klenovci.

**\*12. júna** - heligonkári DFS  
Mladosť vystúpili v Rimav-  
skej Sobote v reštaurácii  
Čierny orol na začiatku dňa  
Slovenskej kuchyne pri slo-  
venských špecialitách.

**\*16. júna** - heligonkári DFS  
Mladosť vystúpili v Rimav-  
skej Sobote v reštaurácii  
Čierny orol na ukončení dňa  
Slovenskej kuchyne pri slo-  
venských špecialitách.

## Host' do domu

Kultúrne zariadenie Pet-  
ržalky v Bratislave v rám-  
ci Dní Petržalky uviedlo  
2.6.2006 o 19,00 hodine  
program *HOST' DO DOMU*,  
v ktorom účinkoval FS  
VEPOR z Klenovca so svo-  
jím repertoárom z Gemera  
– Malohontu. Predstavili sa  
tanečníci, ženská a mužská  
spevácka skupina, heligon-  
kári a LH Jána Demeho.  
Aby sa Klenovec prezentoval  
ako sa patrí, po programe  
nasledovala ľudová veselica,  
na ktorej nechýbali tradič-  
né špeciality našich kuchá-  
rov kapustnica, pečená klo-  
báska, perkelt, klenovské  
štrúdle a škvarkovníky.

Našimi kuchármi boli  
Marcelka Jakabšicová s  
manželom, Ľubka Husma-  
nová, Branislav Benco a ich  
pomocníkmi boli Branislav  
Benco ml. a Michal Trnav-

ský.

Pred dobrou večerou nechý-  
bal kališteňka dobrej pálenič-  
ky. Členov súboru privítala  
zástupkyňa mestskej časti  
Petržalka a odovzdala sym-  
bolický dar.

Našu obec reprezentoval  
riaditeľ kultúrneho domu a  
organizačný vedúci FS Vepor  
Jaroslav Zvara.

Všetci účinkujúci odchádzali  
z Bratislavy s dobrým poci-  
tom, pretože viacnásobné  
vytlieskané ovácie na záver  
programu svedčili o tom, že  
časoko zopakovať.

Ja, ako ich umelecká vedú-  
ca, im všetkým ďakujem za  
perfektný večer, za reprezen-  
táciu nielen našej obce Kle-  
novec, ale i nášho čarovného  
Gemera – Malohontu.

(SZ)

## Gemerské veselie

*Spieva si Klenovec, spieva za rána,  
už je otvorená k veseliu brána.  
Na námestí hudci vyhrávajú,  
v gemerské veselie pozývajú.*

*Drobčia už parobci odzemoť tancujú,  
sta ligotavé šable očami bľýskajú.  
A už sa dievčence v tanci zatočili,  
z kvetov venčeky na hlavách zažiarili.*

*Spievajú parobci do tanca sa dajú,  
poberú sa v pároch rontouku tancujú.  
Zo všadiaľ spev počuť, džavot neutícha,  
radostné to veselie a klenovská pýcha.*

**Pavel Brndiar**

## Kalendár chovateľa - júl

### Králiky

V chovoch králikov robíme opatrenia proti zavlečeniu nákaz. Dodržíme veterinárne predpisy, najmä týkajúce sa prevencie voči nakažlivej hemoragickej pneumónii (moru králikov) očkovaním králikov. Použiť môžeme rôzne druhy vakcín, napríklad RIVAK inj., PESTORIN NEO inj., alebo vakcíny proti moru a myxomatóze králikov PESTORIN MORMYX inj. Pri odstave mláďat vo veku 56 dní očakávame v tomto období tretie vrhy králikov, prípadne pri odstave mláďat vo veku 63 dní druhé vrhy. Ak sme sa rozhodli dosiahnuť päťvrhov do roka, samice pripúšťame po štvrtýkrát. Naďalej venujeme pozornosť výberu plemenného materiálu pre nasledujúcu chovnú se-



zónu. Samice a samce z prvých vrhov umiestňujeme samostatne s možnosťou zvýšeného pohybu. Zvieratá vybrané na ďalšiu plemenitbu nesmieme prekrmovať. Vzhľadom na vysoké teploty je spotreba vody značne vysoká, veľa vody pijú najmä kotné a dojčiacie samice. Zvýšený dôraz kladíme na to, aby voda bola čerstvá a nebolá znečistená. H l a v n ý m krmivom v tomto období je zelené krmivo. Pretože výdatnosť zeleného krmiva do určitej miery obmedzuje spotrebu jadrového krmiva, nesieme zabúdať do krmnej dávky pre králiky zaraďovať konáriky stromov a konáriky na obrusovanie dorastajúcich zubov. Pripúšťanie v tomto období býva často neúspešné, preto treba venovať zvýšenú

(dokončenie na str. 5)

## Z kuchyne našich starých mám

### Maková štrúdl'a

Už tradične počas Gemersko-malohontských folklórnych slávností majú veľký úspech aj dvory tradičných remesiel a kulinárskych špecialít. Ten, kto si rád pochutí na sladkých špecialitách našich predkov určite neobide Dvor starých mám. Je to preto, že je tam vždy príjemne a veselo, ale aj preto, že k tomuto dvoru neodmysliteľne patrí nielen pravá klenovská štrúdl'a, ale aj teta Zuzka Medveďová, ktorá ju aj spolu s Ankou Milkvíkovou a Darinkou Mocnou každoročne pripravuje. O tom, že je odborníčkou na



štrúdle svedčí aj to, že sa tejto činnosti venuje už 63 rokov. Ako nám povedala, svoju prvú štrúdl'u vytiahla ako sedemnásťročná a naučila ju piecť jej mama. Za tento čas sa veru nedá zrátať koľko metrov makovej či tvarohovej dobroty urobili jej ruky. Môžeme však prezradiť, že jej umenie ocenili aj také jazýčky ako majú herec Michal Dočolomanský, minister zahraničných vecí Eduard Kukan, biskup evanjelickej cirkvi a. v. a náš rodák Ján Antal, či veľvyslanec Francúzskej republiky na Slovensku Jacques Faures.

(dokončenie na str. 5)

## OKIENKO ZÁHRADKÁRA

### Júl

Meteorologická charakteristika: Leto je už v plnom prúde, je obdobie prázdnin. Kulminujú teploty, ktoré sa pohybujú v priemere v rozmedzí od +14° C do 19° C. Zrážky dosahujú priemerné hodnoty od 80 mm do 125 mm vody.

- Začiatkom mesiaca začíname s opakovanými postrekmi jabloní v pravidelných dvojtýždňových intervaloch proti pehovitosti jablák spôsobovanej nedostatkom prijateľného vápnika. Na ochranu použijeme napr. kvapalnú hnojivo FLORASIN Calcium Plus, LAMAG Ca alebo liadok vápenatý v koncentrácii 0,5 až 1 %-nej koncentrácii. Začínáme s nižšou koncentráciou a túto postupne zvyšujeme až do obdobia pred zberom. Veľmi dôležité je hlavne posledné ošetrenie, ktoré by malo byť urobené maximálne 14 dní pred zberom.
- Koncom mesiaca sa síce ukončili sériové ošetrenia jadrovín proti chrastavosti. Musíme si pamätať, že začiatkom júla je rozhodujúce obdobie na ochranu proti výskytu múčnatky na jabloniach v budú-

cej sezóne. Z tohto dôvodu pokračujeme až do polovice mesiaca v ochrane proti tejto chorobe a to prípravkami s účinkom proti chrastavosti a proti múčnatke. Môžeme použiť niektorý z prípravkov, ako sú napr.: RUBIGAN 12 EC v koncentrácii 0,045 až 0,06% alebo DISKUS v koncentrácii 0,02 %. Pozor na dobu ochrany!

- Koncom mesiaca (najneskoršie začiatkom augusta) musíme ošetriť jablone proti 2. generácii obaľovača jablčného a slivky proti obaľovačovi slivkovému. Pri prvých príznakoch náletu obaľovača je potrebné urobiť zásah prípravkom ZOLONE EC v koncentrácii 0,2 % alebo prípravkom SUMITHION SUPER v koncentrácii 0,1 %.
- Nezanedbávame ochranu proti voškám v prípade ich objavenia sa na rastlinách. Na ochranu použijeme PRIMOR 50 WG v koncentrácii 0,075 až 0,08 %-ného roztoku.
- Na bobuľovinách po zbere ošetríme kriky a stromky. Pri egrešoch na ničenie plesne americkej na egrešoch. Dôležité je presvetlenie koruny a ošetre-

nie stromkov. Na ošetrovanie môžeme použiť RUGIGAN 12 EC v koncentrácii 0,03 %, hlavne za suchého a teplého počasia.

- Hneď po zbere jahôd je potrebné sa starať o jahodovisko na zabezpečenie úrody v nasledujúcom roku. Odstraňujeme staré porasty a tie rastliny, ktoré sú napadnuté chorobami ako je biela a fialová škvrnitosť listov. Hneď po zbere môžeme jahody prihnojiť, napadnuté listy odstrániť a chemicky ošetriť, napr. prípravkom DITHANE M 45 v koncentrácii 0,2 až 0,45 %, alebo NOVOZIR MN 80 v koncentrácii 0,2 až 0,45 %-ným roztokom. Rastliny sa môžu ošetriť až po zbere plodov. Stále plodiace a mesačné odrody sa z hygienických dôvodov neošetrujú! Na ochranu proti roztočikovi odstránime napadnuté rastliny a ošetríme, napr. prípravkom SUMITHION SUPER v koncentrácii 0,2 % roztokom.
- Zeleninu a zemiaky je potrebné v tomto období ošetrovať proti plesniam, ale aj pri zistení škodcov ihneď urobiť zásah proti nim. Proti plesni cibulevej a proti plesni uhorkovej použijeme, napr. postrek ACROBAT MZ WG v koncentrácii 0,25 %. Na ošet-

renie proti plesni uhorkovej je výhodnejšie však použiť prípravok ALIETTE 80 WP v koncentrácii 0,2 % a to z dôvodu kratšej ochrannej doby troch dní. Na ochranu rajčín proti fytoftóre (plesni) rajčiakov použijeme, napr. RIDOMIL GOLD PLUS 42,5 WP v koncentrácii 0,35 až 0,5 %-ným roztokom, alebo KUPRIKOL 5 v koncentrácii 0,4 %-ným roztokom. Je potrebné sa rozhodovať na použitie chemické ochrany podľa doby ochrany a podľa zberu plodov. Na ochranu zemiakov môžeme použiť, napr. RIDOMIL GOLD MZ 68 WG 0,25 až 0,4 %-ného roztoku, alebo iný systémový prípravok a to z toho dôvodu, že už v tomto období je problém urobiť postrek celej rastliny vďaka zemiaku, hlavne zo spodnej strany listov.

- Stále sledujeme množstvo lariev pásavky zemiakovej. Veľké množstvo lariev zničí listovú plochu a tým zníži aj úrodu zemiakov. Na ochranu môžeme použiť, napr. prípravok ACTARA 25 WP v koncentrácii 0,008 až 0,08 %-ného roztoku.

Upozornenie: Pri príprave chemických ochranných prípravkov sa riadime doporučením výrobcu!

Jaroslav Jáchim

## Pomôžte svojej tráviacej sústave

Ideálne by bolo, keby potrava rýchlo prešla tráviacou sústavou a vylúčila sa asi v priebehu 12 hodín. Tým by sme sa nielenže vyhli zápche, ale obmedzili by sme časový úsek, počas ktorého sú vnútornosti vystavené niektorým látkam karcinogénom spôsobujúcim hnilobu. Ak budete dbať na to, aby vaša tráviaca sústava fungovala dostatočne, zlepšite si svoje zdravie.

Očistujúca voda – prináša telu životnú energiu a zbavuje ho odpadových a toxických látok. Voda reguluje všetky telesné procesy, pomáha organizmu extrahovať výživné látky zo stravy. Bez dostatku vody sa jedlo mení v črevách na suchú masu, ktorú telo ťažko spracúva. Pri dostatočnom množstve vody však jedlo napučne, jednotlivé bunky explodujú a ľahko uvoľnia výživné látky. Pozor na dehydratáciu – ak močíte nepravidelne, je možné, že pijete málo vody. Dobrým indikátorom je farba vášho moču. Mala by byť svetlo žltá – ak je tmavá, zvýšte príjem tekutín. Koľko treba piť – usilujte sa vypíť aspoň dva litre vody denne. Čo piť? Čistú vodu – je lacná a dostupná v neobmedzenom množstve. V prípade, že vám nechutí, doplňte prírodnými pochutinami, napr. koreňom ďumbiera, citrónovou alebo limetovou šťavou, čerstvými mäťovými listami alebo ba-

zovou šťavou. Obmedzte nápoje s obsahom kofeínu, pretože znižuje hladinu tekutín v tele. Jeden zo spôsobov, ako to dodržať, je piť po troške po celý deň. Alebo začnite deň tým, že na prázdny žalúdok vypijete väčšie množstvo vody, aspoň liter. Pretože ak sa napijete vody na plný žalúdok, zriedite ňou tráviace šťavy, potrava sa potom horšie vstrebáva. Pite čerstvé šťavy – pitie ovocných a zeleninových štiav je spôsob, ako zaradiť do jedálneho lístka oveľa viac vitamínov a minerálnych látok ako pri bežnej konzumácii ovocia a zeleniny. Jeden pohár čerstvo vytlačenej šťavy denne sa takmer vyrovná polovici odporúčaného príjmu. Namiešajte si vlastné šťavy z vlastnej úrody. Ranný nápoj vynikajúco preberie telo v čase raňajok. Napr. 4 ošúpané jablká, 3 ošúpané hrušky, šťava z ½ citróna, 1 lyžička medu.

Večerný koktail: 3 stonky vňaťového zeleru, 3 stredne veľké paradajky, ½ uhorky, ½ citróna, štipka worchestrovskej omáčky, soľ a čierne korenie na dochutenie.

Je vynikajúce, keď si človek ráno po zobudení dobre ponatáhuje telo. Pohyby musia byť plynulé, napínajte svaly na celom tele.

Ranné cvičenie:

1. Postavte sa do stoja spojného, mierne rozkročte

nohy a ruky zopnite ako v modlitbe.

2. Pri nádychu natiahnite ruky nad hlavu, a mierne sa zakloňte. Hlavu držte v jednej priamke s rukami.
3. Pri výdychu sa zohnite v bokoch. Chrbát neprehýnajte. Položte ruky na zem, ak treba zohnite kolená.
4. Vydýchajte a urobte krok dozadu. Boky tlačte dozadu a hore, päty pritlačajte k zemi. Stehenné svaly ťahajte nahor. Chrbát a hlavu držte v jednej linii, brušné svaly ostanú stiahnuté.
5. Nadýchnite sa a pravou nohou urobte výpad dopredu medzi ruky, ľavé koleno ostane ležať na zemi. Pozerajte dopredu.
6. Nadýchnite sa, zdvihnite boky a ľavú nohu prisuňte k pravej. Zohnite kolená, rukami sa ešte vždy dotýkajte zeme. Nadýchnite sa a vráťte sa do stoja spojného. Ruky zdvihnite nad hlavu, vydýchajte a znovu ich zopnite ako k modlitbe.

Väčšinu času dýchate plytko, takže vám vzduch preniká iba do hornej časti pľúc. Ak sa nadýchnete zhlboka, akoby až do brucha, zvýšite hladinu kyslíka v krvi. Bohatá zásoba kyslíka vám dodá viac energie a osvieži vás. Hlbšie a účinnejšie dýchanie takisto upevňuje nervový systém, znižuje pocity úzkosti, masíruje brušné orgány, čo pomáha tráveniu a vylučovaniu. Keď si zvyknete

na hlbšie dýchanie po celý čas, nielen ráno, zistíte, že vám pomáha zvýšiť celkovú hladinu energie a pocit zdravia. Viete, že potravinové doplnky s glutamínom môžu pomôcť obnoviť poškodenú črevnú sliznicu, ale prv ako ich začnete užívať, poraďte sa s lekárom. Prírodným zdrojom glutamínu je špenát a petržlen. Dávajte prednosť chlebu a pečivu z celozrnej múky, prírodnej ryži. Strava bohatá na vlákninu vyžaduje veľa tekutín, najmenej osm pohárov denne. Jedzte čerstvý cesnak, najlepšie surový trikrát denne na potlačenie bakteriálnej aktivity. Pokiaľ jete stravu obsahujúcu veľa čistých sacharidov, musí svalstvo v stene čriev vynakladať veľkú námahu na posúvanie lep-kavých, suchých zvyškov potravy. Denný príjem potravy si rovnomerne rozdeľte. Viete, že dusené jablká, zrelý banán a hnedá ryža patria k najstráviteľnejším pokrmom. Pomôžte svojej tráviacej sústave.

„Nie je mi fuk, že mám v tepnách tuk. Len sa pekne hýb a budeš bez chýb, skáčem z nohy na nohu, predsa nie som z tvarohu.“ Tieto veršičky každý deň opakujte a vypesťujte si návyk na šport.

Existuje veľa dôvodov, prečo cvičiť, tak aký je ten váš?

(Nabudúce: Zbystríte svoju myseľ)

**Soňa Konkuriaková**

(dokončenie zo str. 4)

pozornosť obsahu vitamínov v krmive. Vhodné je podávať naklíčené zrnoviny.

Mimoriadny význam má včasné a správne zabíjanie králikov. Predlžovanie chovu jatočných králikov nad ideálnu hmotnosť na zabíjanie (2,5 až 3 kg) je nehos-podárne a nepriaznivo vplýva na kvalitu mäsa. Naďalej sa venujeme zberu sena a príprave zásob krmiva na zimu. Na jedného dospelého králika počítame 30 až 40 kg a na každé mláďa do veku 4 mesiacov asi 10 kg krmiva. Rastliny na seno kosíme tesne pred odkvitnutím, keď obsahujú najviac vitamínov.

**Rudolf Kašan**

## Maková štrúďľa

(dokončenie zo str. 4)

Aj keď majstri svojho remesla neradi prezradzajú svoje výrobné tajomstvá teta Medveďová nám rada svoj recept na makovú štrúďľu vyrozprávala: „Samé prvé sa vymiesi cesto, na ktoré potrebujeme pol kila múky (najlepšie hladkú špeciál), medzi prsty soli a letnú vodu. Vody toľko, aby cesto nebolo ani tvrdé ani mäkké. Miesime ho dovedy, kým sa na ňom nevytvoria prvé bublinky. Cesto musí byť hladké, nesmie sa lepiť na ruku a musí sa od nej odtrhnúť. Potom sa dá cesto zohriať na 20 minút nad

teplú vodu tak, že dáme pokrievku, na ňu váľaničku poskladanú na štvoro, cesto, ktoré prikryjeme rajničkou. Medzi tým sa prichystá mak, masť – Smetol, cukor, vanilkov cukor, narajbané jablká, kto chce môže dať aj škoricu aj hrozienka. Všetko dávam od oka. Dobrá gazdiná vie, koľko treba. Potom si prichystáme na stôl obrus a vysypeme ho múkou. Zoberieme z hrnca cesto, dáme si ho na obrus a porozťahujeme ho, pokropíme masťou a ťaháme ho po celom stole. Keď je cesto vytiahnuté, musí byť tenké, pokropíme ho masťou, posypeme makom, na to dáme jablká, hrozienka, vanilkov cukor,

práškový cukor a hodne pokropíme masťou. Potom na ceste obrežeme kraje a z dvoch strán zahňeme okraje, chytíme obrus a zrolujeme. Takto pripravenú štrúďľu dáme na vymastený plech, potrieme masťou a doružova upečieme. Krájame napoly vychladnuté.

Podobne môžeme urobiť aj tvarohovú štrúďľu. Cesto sa robí ako na makovú, len plnka je iná. V miske sa rozmiesi tvaroh, 5 žltok, cukor – od oka a z piatich bielok sneh. Keď sa cesto vytiahne, pofrkame ho masťou, na masť dáme prézle, tvarohovú plnku a jablká.“

(bh)

## Náš biskup oslavoval

Klenovský rodák Ján Antal, doktor teológie, evanjelický farár, publicista a prekladateľ, sa 18. júna dožil v Rastislaviciach pri Nitre v dobrom zdraví a plný tvorivých síl osemdesiat rokov. Táto udalosť je nám príležitosťou, aby sme si pripomenuli jeho príkladný život, národné zaniehanie a vernosť vo veciach viery.

Pochádza z kresťanskej rodiny. Jeho otec bol obecným pokladníkom a horlivým cirkevníkom. Matka pacovala v domácnosti. Jej záľubou bolo ochotnícke divadlo a činnosť v ženskom spolku Živena. Po prvej svetovej vojne si na klenovskom námestí postavili dom, v ktorom je dnes Klub dôchodcov.

Rodičia mu dali dobrú výchovu a tým ho predurčili na duchovné povolanie. Vstúpili mu lásku k národu a cirkvi, zmysel pre spravodlivosť a lásku k Bohu. V škole sa dobre učil, preto ho dali do gymnázia v Rimavskej Sobotě, ktoré sa roku 1938 po okupácii južného Slovenska presťahovalo do Tisovca.

Študoval v období vojny. Zabíjanie nevinných ľudí na frontoch i v zázemí ťažko doliehalo na jeho citlivú

dušu. Keď prišiel rok 1944 a vypuklo národné povstanie, neváhal a zapojil sa do národnooslobodzovacieho boja. Stal sa dobrovoľníkom povstaleckej armády a so zbraňou v ruke prešiel v druhej polovici októbra s partizánskym oddielom Mastek z Rimavskej doliny až pod Vepor a zúčastnil sa na obranných bojoch.

Po skončení vojny študoval na Bohosloveckej fakulte v

Bratislave a na univerzite v Lausanne vo Švajčiarsku. Po vysvätení za kňaza roku 1949 pôsobil na rôznych miestach, okrem iného aj medzi slovenskými presídlencami na juhu Slovenska

Jeho aktívna činnosť v Betliari sa štátnej vrchnosti znepáčila. Roku 1962 ho obvinili z protištátnej činnosti a odsúdili na dva a pol

roka do väzenia. Keďže sa prokurátor odvolal, Najvyšší súd v Prahe mu pridala ešte jeden rok.

Z väzenia vo Valticiach na Morave sa vrátil roku 1963 na základe žiadosti manželky. Keď sme sa ho neskôr pýtali, ako sa tam mal, na

nikoho sa nestražoval. Pokorne znášal osud, ktorý mu Pán udelil. Modlil sa k Bohu spolu s ďalšími kňazmi, čo s ním boli zatvoreni, a veril, že raz sa to skončí.

Po prepustení z väzenia sa zamestnal ako robotník na

výstavbe Plastiky v Nitre, v ktorej ostal pracovať aj po dokončení závodu.. Keďže ovládal cudzie reči a ďalším štúdiom sa zdokonalil v angličtine a informatike, stal sa vedúcim oddelenia vedeckotechnických informácií. Dvadsať štyri rokov nemohol vykonávať povolanie kňaza. Až roku 1986, keď odišiel do dôchodku, sa stal fará-

rom vo Svätoplukove.

Po prevrate roku 1989 sa naplno zapojil do práce v evanjelickej cirkvi. Stal sa šéfredaktorom časopisu Cirkevné listy, ktoré redigoval dvanásť rokov. Roku 1993 ho zvolili za biskupa Západného distriktu vo Zvolene. Vykonal veľký kus práce na oživení cirkevných vrstiev spoločnosti.

Keď roku 1995 prestal vykonávať funkciu biskupa, neodíšiel na odpočinok, ale ďalej sa ako farár stará o cirkevný zbor v Rastislaviciach. Roku 2002 dokončil dizertačnú prácu z teológie na tému K problematike kresťanskej nádeje v Novej zmluve a 3. februára 2003 ho slávnostne promovali za doktora teológie.

Náš rodák Ján Antal je veľmi vzdelaný a rozhľadný farár a je publikačne činný. Z hebrejčiny a gréčtiny preložil do slovenčiny časť Biblie. Rád sa vracia do rodného kraja, aby sa stretol so svojimi rodákmi a vrstovníkmi, ale aj s mládežou, a povzbudil ich vo viere a dal im nádej v lepší život tu na zemi i vo večnosti. Želáme emeritnému biskupovi ThDr. Jánovi Antalovi veľa zdravia a síl, dobrú pohodu v živote, aby mohol pre cirkev a národ ešte veľa vykonať.

(mo)

## Návšteva z Nemecka

návšteve už viackrát.)

28-členná skupina z Ludvigsburgu bola na Slovensku viac dní, z toho práve nedeľu 4. júna strávili u nás. Autobus prišiel o 9. hodine a všetkých privítal pán senior Dušan German spolu s ďalšími cirkevníkmi. V zborovom dome bolo prichystané občerstvenie, po ktorom sa všetci presunuli do kostola, kde o 10. hodine začali slávnostné služby Božie. Zúčastnil sa na nich aj pán starosta. Hostia mohli sledovať kázeň slova Božieho vo svojom jazyku – vopred bol zabezpečený preklad, ktorý

mali k dispozícii v písomnej forme. Počas celej návštevy zabezpečovala tlmočenie p. profesorka Mária Beňušová z Evanjelického gymnázia v Tisovci, pomáhali aj ďalšie študentky. Nemci zaspievali 4-hlasné nábožné piesne, jednu dokonca po slovensky.

Po obede v reštaurácii prijal celú delegáciu na obecnom úrade pán starosta Pavol Struhár. V obradnej sieni pripravil so svojimi spolupracovníkmi veľmi milé a dôstojné privítanie aj s pohostením a ľudovou hudbou. Nasledoval ďalší pro-

gram – išli sme sa pozrieť na klenovskú priehradu. Hostia oceňovali zaujímavú architektúru novej budovy, krásu klenovskej prírody aj ochotu hostiteľov. Tešili sme sa, že aj počasie nám prišlo.

Nastal čas na rozhovory. Cirkevníci už dlhšie čakali v zborovom dome. O práci a živote hostí hovorila pani farárka, ktorá viedla túto skupinu, a na záver pozvala Klenovčanov do Ludvigsburgu. Ešte dopoludnia odovzdala ako darček futbalovú loptu – symbol začínajúcich majstrovstiev sveta. Od nás dostal každý účastník krásne medovníkové srdce. Veríme, že na Klenovec budú v dobrom spomínať.

Ing. Anna Germanová

# ŠPORTOVÉ OKIENKO

## Skončil sa futbalový ročník 2005/2006

Jarná časť futbalových súťaží, ktorá bola charakterizovaná uponáhľanosťou a neprehľadnosťou v dôsledku nepriazne počasia a očakávanej reorganizácie súťaží, sa skončila. Pre našich zástupcov vcelku dobre. Mužstvo dospelých si za súčasných podmienok mohlo sotva klásť vyššie ciele ako udržanie sa v súťaži a to sa im podarilo splniť.

Dorastenci po úspešnej jeseni vydržali v nastúpenom trende aj na jar. Dosiahnuté umiestnenie - 4. miesto, je ich veľkým úspechom družstva i trénera Pavla Medveďa. Blahoželáme!

Podrobnejšiemu hodnoteniu účasti našich futbalových zástupcov sa budeme venovať v nasledujúcich vydaniach Klenovských novín.

Výsledky - dospelí:

### Nenince - Klenovec 4:0 (1:0)

Naše mužstvo podalo nesústredený výkon najmä v obrannej fáze, kde sa prejavila neúčast dvoch stabilných hráčov - Boháčika a M. Parobeka, a už v 3. minúte inkasovalo prvý gól - 0:1. Naviac sme sa po nepremených príležitostiach v prvom polčase dostali v druhom polčase pod tlak súpera, z ktorého rezultovali ďalšie góly a aj jednoznačný výsledok 0:4.

Zostava Klenovca: P. Hruška - Mar. Kubinec, Valent, Vince, Benco, Mir. Kubinec, Barto, V. Parobek, Hlôška, Jáchim, M. Hruška. Striedal Kasáč.

### Klenovec - Hnúšťa 1:3 (0:1)

Susedské derby sa hralo za pekného počasia a prilákať na zápas aj slušný počet fanúšikov oboch mužstiev. Silná motivácia s cieľom obstať v tomto zápase čo najlepšie sa prejavovala aj na ihrisku. Už v 2. minúte spalil veľkú príležitosť po samostatnom nájazde M. Hruška. Šťastnejší boli však hostia, ktorí sa po nenápadnej akcii ujali v 10. minúte vedenia 0:1. Vo vyrovnanom a rušnom prvom polčase už gól nepadol, ale z počiatočného náporu v druhom pol-

čase sme vyťažili po strele M. Hrušku vyrovnávajúci gól. V ďalšom priebehu sa obe mužstvá snažili strhnúť víťazstvo na svoju stranu, najmä hostia chceli potvrdiť svoje výrazne lepšie postavenie v tabuľke súťaže. Nakon-



Brankár Hnúšte zachraňuje pred dobiehajúcimi Boháčikom a Bartom (Klenovec - Hnúšťa 1:3).

niec sa im to po vydatrenej strele z 30 metrov podarilo a svoje víťazstvo spečatili gólom zo skrumáže po rohovom kope.

Zostava Klenovca: I. Hruška - Vince, Boháčik, V. Parobek, M. Parobek, Mir. Kubinec, Barto, Valent, Medveď, Jáchim, M. Hruška. Striedali Hrivnák, Mar. Kubinec.

### Vinica - Klenovec 4:2 (2:1)

Posledné stretnutie ročníka 2005/2006, do ktorého sme nastúpili bez štyroch hráčov základnej zostavy, sme začali nešťastne. Už v 1. minúte sme po tečovanej strele z 25 metrov inkasovali prvý gól - 0:1. V ďalšom priebehu sa nám podarilo vyrovnáť hru a v 32. minúte po góle M. Hrušku aj stav zápasu, ale do kabín sme odchádzali za stavu 1:2, keď po nepresnej rozohrávke nášho brankára domáci vsietili v 44. minúte

svoj druhý gól. Počas náporu domácich na začiatku druhého polčasu sme dostali v 65. a v 72. minúte ďalšie dva góly. Z nášho záverečného náporu sme vyťažili gól z kopačky M. Hrušku, ktorým sme čiastočne skorigovali

### Konečná tabuľka V. ligy

1. Filákovce	26	21	1	4	99:25	64
2. Ružiná	26	18	4	4	64:30	58
3. Hajnáčka	26	19	0	7	83:44	57
4. Hnúšťa	26	17	3	6	59:22	54
5. Radzovce	26	13	3	10	55:38	42
6. Olováry	26	11	4	11	55:51	37
7. Hrnč. Ves	26	10	7	9	49:41	34
8. Mýtna	26	9	4	13	37:49	31
9. Nenince	26	7	4	15	39:66	25
10. Lovinobaňa	26	7	3	16	36:55	24
11. Klenovec	26	7	3	16	31:64	24
12. Lubenik	26	8	2	16	37:65	23
13. Vinica	26	6	5	15	33:77	23
14. Kosihy n/l	26	7	1	18	39:89	22

Dorast:

### V. Krtíš - Klenovec 4:1

Góly za Klenovec: Trnavský, vlastný.

### Klenovec - Radzovce 2:1

Góly za Klenovec: Mináč, Brndiar

### Klenovec - Bušince 3:1

Góly za Klenovec: Kollár 2, M. Trnavský

Ziaci:

### Klenovec - Muráň 7:0

Góly za Klenovec: Cibufa 3, Kasáč 3, Hruška.

### Tabuľka dorastu po 25. kole

1. Veľký Krtíš	25	25	0	0	163:21	75
2. D. Strehová	25	17	2	6	95:57	53
3. Hnúšťa	24	15	4	5	83:46	49
4. Klenovec	25	12	4	9	45:42	40
5. Radzovce	25	11	5	9	51:41	38
6. Halič	25	11	4	10	61:57	37
7. Kokava n.R.	25	11	1	13	70:80	34
8. Bušince	25	8	6	11	45:70	30
9. Hajnáčka	24	9	2	13	71:70	29
10. Tempus R.S	25	7	6	12	56:72	27
11. Nenince	25	8	3	14	59:95	27
12. Jesenské	25	7	4	14	60:90	25
13. Divín	25	5	3	17	43:97	18
14. V. Čalomija	25	4	4	17	42:106	16

Pripravili:

Pavel Ďurík/Michal Kňažek

## Bedmintonové výsledky

7. ročník Gemerského pohára v bedmintonu, ktorý sa uskutočnil v sobotu 10. júna v Hrachove, sa v kategórii dospelých stal korisťou páru Marcel Lichanec (ešte ATU Košice) a Dominika Rebová (D. Klenovec). Ďalšie miesta: 2. Miroslav Lichanec a Romana Surová (D. Klenovec), 3. Pavol a Magdaléna Hrkčuľakovci (ŠKB Zákamenné). Štartovalo 9 párov zo 4 klubov.

U žiakov vyhral pár Peter Ulický a Denisa Antalová. Druhé miesto Dominik

Ladika a Nikola Lichanecová (všetci Klenovec). Tretie miesto Juraj Klačanský a Ivana Kvaková. Túto kategóriu na prekvapenie neobradili žiaci Hrachova.

V Košiciach sa 27. mája uskutočnilo M SR veteránov v bedmintonu. Z Klenovca sa zúčastnil Miroslav Lichanec, ktorý vo dvojhre a štvorhre veteránov do 50 rokov vyhral po jednom zápase, čo v konečnom účtovaní znamenalo 9-16. resp 5-8 miesto.

Ivan Majorský

## Turnaj futbalových internacionálov v Bratislave

Jedným z prejavov priateľských francúzsko-slovenských vzťahov sú časté spoločenské, kultúrne i športové kontakty, ktoré francúzska diplomatická misia na Slovensku udržiava s rodiskami Milana Rastislava Štefánika a Karola Pajera, obcami Košariská a Klenovec. Futbalový turnaj za účasti internacionálov oboch obcí a výberu zloženého z diplomatov z francúzskeho hovoriacich krajín pôsobiacich na Slovensku, ktorý sa uskutočnil v sobotu 11. júna na štadióne FK Štart v Bratislave, bol vydareným pokračovaním niekoľkoročnej tradície.

V športovom zápole sa francúzski priatelia prejavili ako zdvorilí hostitelia a

galantne prenechali víťazstvo i druhé miesto v turnaji svojim hosťom. Víťazom turnaja sa stali futbalisti Košarísk pred Klenovcom a hositeľským diplomatickým výberom.

Po skončení turnaja sa hráči i ďalší účastníci podujatia stali hosťami rezidencie Jeho Excelencie Jaquesa Faura, veľvyslanca Francúzskej republiky na Slovensku. V slávnostných príhovoroch starostov oboch obcí i francúzskeho veľvyslanca odznel prísľub na pokračovanie v tradícii športových zápolení turnajovým spôsobom s tým, že budúci ročník turnaja sa uskutoční v rodisku M. R. Štefánika v Košariskách.

(mk)



Aj vďaka morálnej podpore starostu obce JUDr. Pavla Struhára internacionáli Klenovca zabojovali a v náročnom turnaji obsadili čestné druhé miesto.

### Milé deti, vážení rodičia,

oznamujeme Vám, že OZ RODON Klenovec v spolupráci s GMOS Rimavská Sobota organizuje v dňoch 1.8. - 6.8.2006 v SKI centre v Klenovskej Skorušine prázdninový tábor tvorivých dielní remesiel, hudby, spevu a tanca pod názvom

## „Remeslo má zlaté dno“

Poplatok za pobyt je 500,- Sk, v ňom je zahrnutá doprava Klenovec – Skorušina a späť, 5x denne strava (raňajky, desiata, obed, olovrant, večera), materiál a lektori na tvorivé dielne.

Taktiež je zabezpečený pedagogický dozor na voľnočasové aktivity.

Počet zúčastnených detí je limitovaný na 25.

Bližšie informácie získate v kancelárii OZ RODON Klenovec.